

原声

“天天吃白水煮包菜,一天工作12个小时。”

——117名河南老乡到俄罗斯打工,吃不饱穿不暖还被逼从事高强度劳作。当他们要求结清工资回国时却遭到威胁,并被警察逼着强制遣返。在河南电视台记者协调下,他们最终被解救出来。



在这里,读遍中国

15名学者联名建议取消高考户籍限制

10月24日上午,包括北京大学法学院教授张千帆、著名法学专家郭道晖等在内的15名学者及社会人士,联名提请国务院,呼吁取消高考和招生工作中的考生户籍限制。

23日下午,记者收到了北大教授张千帆的邮件,24日,他们将递交十几位学者联名签署的“关于提请国务院审查并修改教育部《普通高等学校招生工作规定》的建议”(以下简称“建议”)。

这份长达五页的建议书中写道,目前我国高考招生的“户籍壁垒”,已经造成社会问题。

“户籍壁垒”造成入学难

学者们曾对不同行业和阶层在某大城市长期工作的100名非当地户籍居民家庭进行了抽样调查。

80%的受调查家长因为各种教育户籍限制而把孩子留在户籍所在地上学,其中包括随迁子女不能正常升入高中、不能参加高考,以及由于户籍歧视产生的小学入学难、赞助费等问题。

学者们建议国务院重新审查这些规定,取消这种户籍限制。同时提出了相应的解决方

案。

并非第一次提交建议

记者联系到“建议”中共同署名的中国社会科学院国际法研究所副研究员曲相霏,她表示,这并非张千帆等学者第一次提交针对高考制度的建议。

近两年来,他们曾多次通过学术会议、网络调查、与人大代表对话等方式,推动对这个问题的研究讨论,寻找解决方案。

2009年底,张千帆教授等学者向教育部递交了《大学招生考试制度改革建议书》,呼吁进行高考制度改革,保障平等受教育权。

2010年,一些高考学生的家长也向有关部门递交了建议书。

“随迁子女在学籍地高考可以作为整个大学招生考试制度改革的一个突破口。”曲相霏介绍说,这是他们提交“建议”的主要考虑。

记者看到,此份建议书共有15名学者署名,除了北大教授张千帆之外,还包括中国法学会(微博)教授郭道晖、清华大学法学院教授何海波、中央民族大学法学院教授熊文钊等。

建议内容

提供当地完整学籍即可就地高考

该“建议”共分四部分,分别包括目前户籍政策带来的问题、取消高考户籍限制的条件与配套措施以及取消高考户籍限制的改革方案等。学者们认为,教育部门可以通过考生必须在当地具备完整的高中学籍等严格条件进行限制,同时,建议政府放开社会办学。

第一,立即废止教育部关于高考户籍限制的规定,并要求教育部将高考报名条件改为考生的学籍所在地;只要考生提供在当地接受完整高中教育的学籍证明,就可以在当地报考。

第二,督促教育部尽快研究制定统一的高考方案,在近年内实现全国统一高考;一旦实行统一高考,随迁子女的高考问题将自动消失。

第三,要求教育部研究制定平等的招生方案,促使部属高校不断降低本省考生的录取指标比例,最终完全取消大学招生的地域歧视,实行公正平等的招生与考试制度。据《法制晚报》



上海首套性教材发布

10月24日,上海首套中小学性别教育教材《男孩女孩》正式投入使用,并在该市18所中小学内试讲这一课程。当天上午,上海理工大学附属小学上了一节公开课《身体的红绿灯》,教育每个孩子做到“我的身体我做主”,学会采取适合的方式保护自己。根据安排,所有授课老师会先接受一系列培训,包括严格的“教材分析解读”,确保能够教好。CFP供图

故宫博物院院长回应十件丑闻

10月23日,针对短短3个月内发生的故宫展品被盗窃、哥窑瓷器被损、建福宫私人会所等十件丑闻,故宫博物院院长郑欣森表示,“十件事”各有原因,非常复杂。

“这反映了我们管理上出现了疏忽。”郑欣森告诉记者,故宫对

此已提出了改进意见。“事件本身不仅对于我们,对于整个中国博物馆事业的发展,都起到一定的推动作用。”此外他强调,有关故宫建福宫已变成顶级富豪私人会所的传言并不可信,“没有,我们确实没有这个意图!”据《羊城晚报》

河南智障人入狱案下月再审

河南嵩县智障人吕天喜失踪3年后,家人却突然被告知他因抢劫入狱快3年了。洛阳市有关部门近日与吕天喜的舅舅协调解决此事,达成给其30万元的最终协议。

10月21日,洛阳市委政法委纪工委已成立追责小组,准备依据前

期调查组取得的证据追究相关办案人员的责任。洛阳方面表示,吕天喜的舅舅即使撤诉也不影响此案再审。11月1日,洛阳市中级人民法院将对该案进行再审。追责小组也将及时公布处理结果。

据《人民日报》

北京“黑心鸭”案5嫌犯受审

成本仅3元的劣质鸭架,包装成“北京烤鸭”后就能卖到20元左右。在暴利的驱动下,被告人孔某等5人组成了分工明确的“黑心鸭”制售团伙。24日,孔某等5人在北京市东城区法院出庭受审。

公诉机关认为,被告人孔某等

5人目无法纪,生产、销售不符合食品安全标准的食品,足以造成严重食物中毒事故或者其他严重食源性疾患,且情节严重,对5人均应当以生产、销售不符合安全标准的食品罪追究其刑事责任。

新华社

喜马拉雅山可能进行超万米钻探

中国地球深部探测计划已全面展开,这是中国有史以来最大的地质勘探计划,也被认为是“中国挺进地心第一步”。

在海拔4400米的喜马拉雅山罗布莎地区,国家深部探测专项——罗布莎科学钻探实验正在

紧张进行。此外,山东莱阳、云南腾冲等地6个钻探项目也在进行中,国家将从这7个钻探点中选择一处进行超越1万米的科学钻探。

据介绍,我国所面临的资源挑战,是启动深部探测工程的最大动因。据《东方早报》

北京公租房可选配11种家具电器

10月23日,北京市保障房投资建设中心表示,为了方便公租房承租家庭,今后由中心持有管理的公租房项目,将为承租者提供11种基本家具电器的菜单式服务,承租家庭可按自己的需求来选择配备哪些家具电器。

北京市保障房投资建设中心相关负责人表示,会提供11种家具电器,都是生活中基本的家电,包括床、床垫、沙发、餐桌、椅子、电视、冰箱、洗衣机、空调等。承租家庭可根据需要全选,也可选择其中的一两种。据《新京报》

龚如心巨额遗产案尘埃落定

就已故华懋集团主席龚如心的遗产认证案,香港终审法院24日驳回原审败诉方陈振聪的上诉许可,陈振聪将不能再采取任何法律行动,这意味着备受社会关注的龚如心巨额遗产争夺风波正式终结。

香港终审法院24日上午听取了双方代表律师的陈词。代表陈

振聪的律师表示,如果不能获得批准上诉,对陈振聪不公平。他还提出了新的理据,指出案件证人不可信,供词前后矛盾;代表华懋慈善基金的律师则认为,此前法庭已经裁定陈振聪手持的遗嘱是伪造的,无需再就这一点进行辩论。法庭最终驳回陈振聪的上诉许可。

综合新华社

反淘宝联盟围攻支付宝：“亲，今天您提了么？”

马云最近烦心事或许不少,继淘宝商城后,支付宝也被攻击了。10月21日晚上,近5000名中小卖家再次在YY语音聚集,号召对支付宝进行集体提现。支付宝官方微博称:“造谣煽动者扰乱金融秩序,涉嫌严重违法”,但攻击行为并没有对支付宝造成实际影响。

此外,10月23日下午,有人发出“支付宝不能提现”的言论,但支付宝相关人士表示此事“子虚乌有,支付宝一切功能正常”。

支付宝23日发布声明,称已就此事向公安机关报案;支付宝一直将所有客户备付金委托中国工商银行托管,并接受央行监督,资金安全,请所有用户放心。

反淘宝联盟转战支付宝

在商务部出面“劝架”之后,反淘宝联盟的攻击收敛了,并且在“网商维权频道”的人数从最高峰的5万人锐减到4000多人。但是21日晚,他们将战线转移到支付宝。

23日,记者在中小卖家聚集的34158号YY群中看到,该群组正悬挂着“我们的口号是‘亲,今天您提了么?’”的公告。从21日19时开始,该群的管理员就呼吁群组内的中小卖家对支付宝进行提现,即把自己存储在支付宝内的余额提取到自己的银行账户上。

组织者中负责宣传的成员声称,支付宝私自挪用客户资金用于放贷,还号召群内用户在微博、QQ群等其他平台上利用群发器煽动更多用户参与提现,并称这将导致支付宝资金链断裂,

彻底击穿支付宝。记者了解到,当晚,该YY群在线人数最高达11000人左右。直到记者23日晚发稿时,仍有部分YY群用户在鼓动挤兑支付宝,不过YY阵营内部也产生了分歧,部分卖家不同意挤兑的做法,担心引发恐慌、构成违法。

支付宝官方微博在21日22时36分发布声明称:“今晚此前围攻淘宝商城的人群转而攻击支付宝,通过造谣煽动用户大规模提现试图进行恶意‘挤兑’。造谣煽动者扰乱金融秩序,涉嫌严重违法……”

支付宝:挪用资金说法是造谣

对于挪用客户资金说法,支付宝公关强调这是“造谣”。据悉,支付宝自成立以来一直将客户资金和自有资金分开管理。从2006年6月开始,支付宝将所有客户备付金由中国工商银行托管,工行每月出具资金托管报告,报告显示支付宝从未出现过挪用客户资金的行为。

支付宝公关总监陈亮对记者表示,所谓的维权行为已经变质了。“有人制造恐慌来扰乱和破坏金融秩序,那个所谓的维权群里面的人目的越来越复杂。”陈亮表示,21日晚7点多有人发微博说资金链将断层来恶意鼓动去支付宝提现,“正常的提现没有问题,纵然是突然多了几百笔也很难判断是否恶意所为,不过不能造谣蒙骗”。

他同时指出,央行已经发放了牌照,支付宝是受监管的,而

且一直以来从没有挪用资金,“这次的组织者已经变了,但幕后或许有高人指点,目前公安机关已经介入调查了”。

此外23日下午,有人在“反淘宝联盟”建立的群内发布信息说“支付宝不能提现”,但是陈亮指出,目前支付宝一切正常,用户使用不会受任何影响。

反淘宝联盟:支付宝侵犯知情权

针对支付宝的回应,YY语音34158频道也发出声明称,此次活动是对支付宝公司支付能力的一次测试,所有消费者和卖家均为自发组织和自愿提现,卖家是依法对自己的个人财产进行处置,完全属于卖家的合法权益,“‘恶意挤兑’造谣煽动者扰乱金融秩序,涉嫌严重违法”纯属对我们的恶意诽谤”。

同时,34158频道的声明还指出:虽然支付宝公司一直宣称执行自有资金与客户资金账户分离、管理分离等措施,但支付宝公司从未对客户资金透明化操作和公示,本身就侵犯了将资金寄存至支付宝账户的消费者和广大商家知情权。

警方介入调查

目前,杭州警方已经介入此事,正在展开调查。

中国电子商务协会政策法律委员会副主任阿拉木斯23日指出,这种造谣煽动用户恶意提现的行为涉嫌扰乱金融秩序,已构成违法。

综合《羊城晚报》《京华时报》